

В диссертационный совет 11.2.001.02,
созданный на базе ФКОУ ВО
«Академия права и управления
Федеральной службы исполнения
наказаний»
390 000, г. Рязань, ул. Сенная, д. 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бякиной Светланы Игоревны
«Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными,
состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4 Уголовно-правовые науки

Актуальность темы диссертационного исследования Бякиной С.И. не вызывает сомнений. Недостаточная урегулированность воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, представляет собой не только теоретическую, но и практическую проблему, ведь в настоящее время уголовно-исполнительная политика ориентирована, прежде всего, на совершенствование порядка исполнения наказаний, альтернативных лишению свободы. В свою очередь, правовое регулирование – это тот значимый инструментарий, на который опирается правоприменитель в процессе исполнения уголовных наказаний.

Заявленная диссидентом тема исследована в классическом стиле, характерном для кандидатских диссертаций. В работе рассмотрено понятие воспитательной работы с осужденными, проведен ее ретроспективный анализ, проанализированы основные международные акты и стандарты в исследуемой сфере, а также зарубежный опыт ее организации. В диссертации также нашла отражение и обобщенная практика организации и проведения воспитательной работы с осужденными, рассмотрены пробелы в ее правовом регулировании и предложены пути их преодоления.

Новизна исследования и ее практическая значимость не вызывают сомнения. Проблематике исправления осужденных были посвящены докторские и кандидатские диссертации. Вместе с тем, исследование, сфокусированное именно на воспитательной работе с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях, является одним из немногих.

Критерию научной новизны отвечает комплекс разработанных и предложенных автором законодательных инициатив, реализация которых позволит решить вопросы, возникающие при организации и проведении воспитательной работы с осужденными практическими сотрудниками уголовно-исполнительных инспекций.

Сформулированные соискателем в процессе исследования положения, выносимые на защиту, могут быть оценены как достаточно обоснованные и представляющие научный и практический интерес. Их обоснованность обеспечена использованием обширной теоретической базы, обработкой результатов эмпирического исследования, в ходе которого были опрошены не только сотрудники уголовно-исполнительных инспекций, но и осужденные как субъекты уголовно-исполнительных правоотношений. При этом автор анализировал статистические данные Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации, Федеральной службы исполнения наказаний.

Достоверность выводов и предложений, отраженных в автореферате, подтверждается результатами апробации. В частности, диссертация соискателя обсуждалась и рецензировалась на кафедре уголовно-исполнительного права юридического факультета Академии ФСИН России, а теоретические положения и выводы диссертационного исследования докладывались на научно-представительских мероприятиях различного уровня, содержатся в 21 публикации соискателя, из которых 6 представлены в рецензируемых научных изданиях. При этом полученные результаты опубликованы не только в Российской Федерации, но и в Республике Беларусь и Республике Казахстан. Основные результаты исследования внедрены в

образовательный процесс различный высших учебных заведений, практическую деятельность Федеральной службы исполнения наказаний и ее территориальных органов.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод о том, что теоретические положения, выводы и практические рекомендации, предложенные Бякиной С.И. в результате исследования, в целом представляются аргументированными. Данный вывод основывается на изучении раздела автореферата диссертации «Основное содержание работы», в котором последовательно излагаются доводы, послужившие доказательственной базой для формулирования положений, выносимых на защиту.

Вместе с тем, в автореферате есть вопросы, которые требуют пояснения и могут выступить предметом дискуссии в процессе публичной защиты.

1. Предлагаемое соискателем на с. 20 автореферата внедрение электронного дневника воспитательной работы с осужденными на базе программного комплекса автоматизированного картотечного учета спецконтингента уголовно-исполнительной инспекции, может увеличить и без того высокую загруженность сотрудников уголовно-исполнительной инспекции.

2. Автор на с. 20 автореферата предлагает предусмотреть в законодательстве меры поощрения в отношении осужденных к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, обязательным работам, исправительным работам, осужденных условно и с отсрочкой отбывания наказания, при этом не поясняет, какие именно меры поощрения нуждаются в закреплении применительно к каждому наказанию и мерам уголовно-правового характера.

Указанные вопросы носят дискуссионный характер и отнюдь не умаляют научной ценности и практической значимости проведенного С.И. Бякиной диссертационного исследования.

Изложенное позволяет сделать вывод, что:

1. Диссертационное исследование «Правовое регулирование воспитательной работы с осужденными, состоящими на учете в уголовно-исполнительных инспекциях» является самостоятельной и завершенной научно-исследовательской работой, содержащей решение задачи, имеющей существенное значение для развития науки уголовно-исполнительного права, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

2. Бякина Светлана Игоревна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки.

Отзыв подготовлен начальником кафедры уголовно-исполнительного права и криминологии уголовно-исполнительного факультета учреждения образования «Академия Министерства внутренних дел Республики Беларусь» (далее – Академия МВД) кандидатом юридических наук (12.00.08), доцентом (право), полковником милиции Николаем Владимировичем Кийко и обсужден на заседании кафедры уголовно-исполнительного права и криминологии уголовно-исполнительного факультета Академии МВД 23 марта 2023 года, протокол № 17.

23.03.2023



Н.В.Кийко

Подпись Кийко Н.В. удостоверяю:



Учреждение образования
«Академия Министерства
внутренних дел Республики Беларусь»
220005, г. Минск, пр-т Машерова, 6А
E-mail:info@amia.by